

В диссертационный совет
Д.212.298.07 при ЮурГУ
г. Челябинск

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галанского Павла Аркадьевича
«Управление промышленным предприятием в условиях интеграции частного и государственного капиталов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленностью)»

Актуальность темы диссертационного исследования П.А. Галанского достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного этапа развития российской экономики, характеризующиеся все более активным участием государства. Изменения в отношениях государства и частного бизнеса, которые произошли в нашей экономике в последние годы, рост разнообразных форм интеграционных отношений привлекает к осмыслению этих процессов внимание исследователей, с одной стороны, а с другой – ведет к росту потребности промышленных предприятий в эффективном механизме управления, учитывающим специфику деятельности в таких условиях. Однако, несмотря на наличие большого количества публикаций, посвященных интеграции бизнеса и государства, и прежде всего, ГЧП, такой механизм все еще не найден. И с этой точки зрения, работа П.А. Галанского, посвященная решению этой задачи, безусловно, актуальна.

Следует особо отметить авторскую попытку комплексного подхода к управлению промышленным предприятием в условиях его интеграции с государством, начиная с учета изменений в его имуществе и источниках формирования последнего, анализа самых различных сторон таких отношений и заканчивая пакетом возможных стратегий их развития и рекомендаций по обоснованному выбору той или иной стратегии.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методические подходы, основные категории и концепции процесса интеграции государства и частного бизнеса, проанализировать положение, потенциал и перспективы участников этих отношений, развить методы оценки их эффективности и предложить новые подходы к управлению промышленными предприятиями в таких условиях. В качестве достоинств работы следует отметить эмпирически доказанные особенности промышленных предприятий, находящихся в интеграционных отношениях с государством. Несмотря на тот факт, что в ряде случаев зависимости не являются сильными, их логика очевидна, что доказывает обоснованность выделения государственных средств в промышленном предприятии в отдельный предмет изучения (стр. 8-9). Достаточно глубоко проработаны методы анализа

промышленного предприятия с государственным участием (с. 11-19), результаты которого дают возможность более обоснованно подойти к выбору управленческого решения.

Вместе с тем, работа не лишена недостатков:

1. Варианты управленческих решений, предложенные автором на базе разработанной управленческой матрицы, безусловно, требуют более глубокой проработки, в том числе за счет использования не только дискретных, но и интервальных значений управленческих критериев (стр. 19-23).
2. Спорной является декларируемая автором возможность симметричного использования разработанных методов анализа как частными предприятиями, так и государственными органами, прежде всего, из-за несовпадения интересов и разной интерпретации полученных результатов.

В целом, судя по автореферату, работа обладает внутренней логикой, последовательностью и завершенностью, ее результаты обладают элементами научной новизны и практической ценности.

Полученные результаты, с нашей точки зрения, могут быть интересны в практике крупных промышленных предприятий и холдингов, имеющих регулярные, системные взаимоотношения с государством, в практике государственных органов, осуществляющих предоставление преференций, а также правоохранительных органов.

Таким образом, работа Галанского Павла Аркадьевича является законченным научным исследованием, соискатель заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук
(08.00.10), профессор,
Заведующий кафедрой

«Финансы и кредит»

ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»

г. Севастополь, ул. Университетская, 33
299053, тел. +79788165169

Vozhzhov_ap@mail.ru

01.06.2017г.

Вожжов Анатолий Павлович

Подпись А.П. Вожжова заверяет
Начальник управления по работе
с кадрами



Кравцова Юлия Леоновна